



象山警方织就防控“平安天网”

去年11月10日实施以来,总体街面案件同比下降23%



2月1日凌晨3点左右,象山鹤浦派出所巡逻队员在码头巡逻时,发现有两名男子驾驶一辆载有10多箱新鲜鲳鱼的小车形迹可疑。

民警要求两男子出示其水产市场通行证,却意外地发现该通行证存在造假问题,立即将两人带至派出所做进一步调查处理。

经审讯,两男子分别是38岁的吕某和41岁的周某,都是安徽肥西人,是鹤浦菜场无固定摊位的海鲜商贩。由于经常聚众打牌,导致囊中羞涩,年底为筹措资金回家过年,他们驾驶小车载至鹤浦渔业公司码头,盗取一渔船上的鲳鱼10多箱,重100多公斤,价值2万余元。目前,两人因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

这只是象山警方织就防控“平安天网”的一个缩影。据了解,从去年11月10日起,象山县公安局挖掘内部警力资源和社会辅助



石春光 摄

力量,实施“人网”式防控,织就了保护社会稳定群众满意的“平安天网”,总体街面案件同比下降23%,其中刑事案件同比下降了34.3%,治安案件同比下降28.8%。与此同时,现场抓获率明显提高,在刑拘的犯罪嫌疑人中,现行抓获的占到20%以上。

“人网”式防控,最大限度地把警力摆在街面,由县局机关民警、巡特警大队、派出所民警、协辅警等力量构建成的四级防控体系,分层次开展巡控,并将整个象山按区域划分成26个巡控区域、上百余条巡线,每个巡控区域都有警力

以车巡和步巡交叉进行巡控;同时,根据区域特点,确定了城乡接合部模式、城区模式、农村模式、工业区居民小区模式等四种基本巡控模式,分别采取针对性的巡控措施。而四级巡控体系、四种巡控模式的建立,形成了点、线、面多层次、立体化的巡控格局,最大限度地消除了治安防控死角。

此外,由巡特警大队牵头,每月开展两次的全县集中统一设卡清查已成为象山巡控工作的一道风景线。繁华街道和主干路上的警车、摩托车、公众聚集场所的四轮电动车,小巷小路的自行车都为老百姓的安全感“披上了一层外衣”。

“现在上夜班不再叫家人来接了。”象山姑娘小徐说,“放心、安心、靠谱”是她对最近象山治安的感受。

“平安是具体的,不是抽象的。老百姓看平安,不习惯看繁杂的统计数据,更相信自己的直观感觉。”象山县委常委、公安局局长余承嗣说,“推进大巡控,密织防控网,提高见警率,就是要让群众感到民警就在身边、平安就在身边,更让违法犯罪分子在手下前有一种‘出手就被抓’的恐惧,使他们不敢到象山来、来了作不了案、作了案走不掉!”

记者 张始富
通讯员 罗璇 胡黛虹

(上接09版)

突出训练重点, 紧贴实战需求

训练工作好不好,直接影响民警的执法水平。可以说,训练工作是提高队伍战斗力的根本途径。

据市公安局教育训练处相关负责人介绍,新《训练条令》在保留原《训练条令》基本框架的基础上,对部分内容进行了合并,新增了训练教官、经费装备等内容,从公安工作和队伍建设的实际出发,突出训练重点,紧贴实战需求,全面规范了训练工作,确保为公安中心工作服务,为公安实战服务。

以入警训练和专业训练为例,新《训练条令》规定,入警训练时间不得少于90天,其中,实战教学不得少于总训练时间的30%;基层和一线民警每年至少参加1次专业训练,其中,单警装备使用、枪支实弹射击、徒手攻防技能等实战课程不得少于训练时间的30%。

此外,新《训练条令》还明确建立教官知识更新机制,定期安排教官到业务部门进行实践和调研,加强教官实战能力。专职教官实践和调研时间每年不少于30天。

更具前瞻引领, 紧扣训练实效

为更好推进公安教育训练工作,适应当前形势对公安队伍素质能力的要求,新《训练条令》针对训练工作的未来发展,制定出了一套适应公安民警职业特点的工作原则。

据了解,新《训练条令》对训练场所、训练教官、训练种类、经费保障、管理考核等方面都作出了明确规定,其中,对职责分工如何划分、民警在什么情况下需要参加训

练、训练基地需要具备什么基本条件、教官选聘如何进行等问题,新《训练条令》都作了明确要求。

以训练种类为例,新《训练条令》对民警的入警训练、晋升训练、专业训练和发展训练都作了详细规定,并对每种训练的条件、时间和内容作出了具体要求,使公安教育训练部门在制定和统筹民警训练计划时,更具实效性和前瞻性。

新《训练条令》增设了“管理考核”一章,对训练的管理、考核都作出了一系列具有操作性的规定,以确保训练实效。

抓牢体系建设, 强调基础保障

教官水平如何,直接影响民警的训练效果。鉴于教官在训练中的重要作用,新《训练条令》专门设置了“训练教官”一章,对教官的条件、职责、选聘、培养等方面都作了明确规定。

同时,新《训练条令》还明确提出了训练经费保障标准和训练装备器材配备要求,将人民警察训练经费列入年度预算,单独立项,专款专用,从制度机制上推动解决训练经费装备保障不力这一瓶颈性问题,确保训练工作顺利开展。

更为重要的是,新《训练条令》还明确了训练工作的领导体制和第一责任人,进一步强调了公安机关工部门与训练基地“一体化”的领导管理体制,确保训练工作体系完备。

市公安局教育训练处负责人表示,新《训练条令》既立足当前实际需求,又具有一定的前瞻性,对当前和今后一个时期的教育训练工作具有重要的指导意义。
苏文清 李文

最美警察

一位社区民警对吸毒者家庭的关爱

——记江北公安分局庄桥派出所社区民警王绍龙



王绍龙看望朱秀英老人。

滕俊 摄

人物名片:

王绍龙,2007年从部队转业至江北公安分局,现为庄桥派出所广厦社区民警。因工作突出,曾荣获全市“十大”人民满意社区民警、江北区“人民满意政法干警”等多项荣誉。

近日,广厦怡庭居民朱秀英阿姨专程来到庄桥派出所,送上了题为“拯救我们的生命、拯救我们的灵魂”的锦旗,感谢庄桥派出所民警王绍龙同志热心为辖区困难居民办实事、做好事。这也是朱秀英阿姨第三次专门到派出所送锦旗感谢广厦社区民警王绍龙。

事情还得从2013年说

起。2013年年初,王绍龙在走访辖区居民过程中发现,广厦怡庭南区某住户朱秀英老人独居在家,精神和身体都不是很好,每次看到他经过都是一副欲言又止的样子,而一旦王绍龙上前询问她又赶紧转身走开,根本不给他搭话的机会。

从此以后王绍龙就留了个心眼,每次走访都会顺带

着打听关于朱阿姨的事情,慢慢得知,62岁的朱秀英老人长久以来都患有严重的抑郁症,生活本来就不如意,可儿子不争气,因为多次吸毒被送到奉化强制戒毒所强制戒毒,身心遭受双重打击的她一下子病倒,谁知这又拖累了一直照顾她的女儿也跟着变成抑郁症患者。本应儿孙满堂享受天伦之乐的年纪,朱阿姨却有儿有女都不得见,心里悲苦,每次看到穿着警服的王绍龙都想问问儿子戒毒怎么样了,但每次又因为其他考虑而匆匆逃走。

心病还需心药医,王绍龙在了解具体情况后,首先想到的就是要帮助朱阿姨。他立即联系奉化强制戒毒所的同事,办好一切手续,然后二话没说,顶着高温酷暑,用自己的午休时间,开车接送老人到奉化与儿子见面。

“去的路上,朱阿姨几乎不怎么说话。等母子见面,她又是哭又是笑,可把我吓坏了,最后回家路上,她突然一下子打开了话匣,一直说着儿子以前的事情,明显开朗了很多。”王绍龙说。

从此以后,王绍龙每二三个月就带着朱阿姨去趟奉化戒毒所,平时也是经常到朱秀英老人家串门,朱阿姨越来越喜欢这个社区民警,很快就对他完全打开了心门,稍微有点事都要拉着他的手说上半天。慢慢的,朱阿姨的抑郁症有了好转,出门散步的时间也多了起来,开始逢人

就说几句:“我们王警官可真是个好小伙!”

2014年10月,朱阿姨的儿子小管戒毒期满回到家,朱阿姨那天起了个大早,准备了一大桌的饭菜,迎接儿子回来的同时感谢王绍龙的帮助。三人开开心心地吃完饭,王绍龙问小管以后的打算,他说第一步就是希望王绍龙能帮助他重新做人,让大家再接受他。

于是,王绍龙决定分两步走,先是调整好小管的自身状况。两人建立了“单线联系”,互留手机、家庭座机号码,确保通讯随时畅通。同时王绍龙不间断在走访过程中与其交心谈心,了解他的生活状况、身体健康、思想状况等多方面情况。

然后,为了让大家能感受到小管彻底戒毒的决心,王绍龙指导着建立了家人和社区民警双重监护机制,实时对小管常态化尿样监测,帮助他时刻树立起远离毒品、拒绝毒友的信心。同时,还积极鼓励小管经常参加社区公益活动,做到强身健体,陶冶情操,帮扶他逐步步入正常生活轨道。

看着小管一天比一天的好起来,朱阿姨真正的放下了心,她不住念叨着怎么报答王绍龙,最终才连着三次上门赠送锦旗,希望能让更多的人知道,庄桥派出所的王绍龙警官是真心为辖区群众办实事,真情为辖区群众做好事、解难事的好民警。
王西泽 林俊

简讯

市局巡(特)警支队荣获全省巡警盘查战术竞赛活动优胜奖

近日,市局巡(特)警支队荣获“2014年度巡警盘查战术竞赛优胜奖”。这也使该支队成为唯一一家连续5年在全省治安巡警系统巡警盘查战术竞赛活动中取得佳绩(2010年至2012年为“千案竞赛活动组织奖”)的单位。

市局机关党委课题组调研报告获2014年全市组织系统调研成果优秀奖

近日,中共市委组织部下发《关于表彰2014年度全市组织系统优秀调研成果的通报》(甬组通【2015】6号),对2014年度全市组织系统优秀调研成果予以通报表彰。市局机关党委课题组撰写的调研报告《关于健全我市公安民警职业风险保障机制的调查与思考》,获2014年全市组织系统调研成果优秀奖。

获2014年全市组织系统调研成果优秀奖。

宁海县公安局深入开展道路交通安全综合整治“三年行动”显成效

2012年以来,宁海县公安局按照当地党委政府的总体部署,全力推动道路交通安全综合整治“三年行动”,顺利完成了初定的各项工作目标,当地道路交通安全形势大幅好转。

2014年,在道路通车里程增长75公里、机动车保有量增加12973辆、初学驾驶员增加4万名的情况下,道路交通事故四项控制指标全面下降,事故数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失同比2012年分别下降25%、5.7%、25.4%、20.6%;交通事故死亡人数同比2012年减少27人。
王西泽